



策划:史慧玉 许思桐 孙振余 王首道

# “暖橙行动”爱心力量壮大了！ 民革吉林省委会 参与主办“暖橙行动”

“暖橙行动”的爱心力量又壮大了！即日起，民革吉林省委会将同省慈善总会、城市晚报社共同主办“暖橙行动”，“暖橙行动”将纳入民革吉林省委会主办的公益项目，广泛动员全省的民革党员加入进来。不仅如此，吉林省民营企业联合会也将作为共同发起单位加入“暖橙行动”，更多的爱心企业家们也将加入进来，让正能量传递。

## 民革吉林省委会：要把“暖橙行动”做成社会服务品牌

“暖橙行动”是非常温暖人心的一件事。”民革吉林省委会社会服务部副部长王楠楠说，当他们了解到“暖橙行动”后，就决定要加入进来，为营造全社会关心关爱环卫工人的浓厚氛围出一份力，民革吉林省

委会也希望将“暖橙行动”纳入其社会服务品牌中，广泛发动民革党员，为广大环卫工人奉献爱心。  
民革吉林省委会多年来一直致力于慈善公益事业，在开展社会服务过程中，坚持平

台化、品牌化，实现工作有依托、有抓手、可持续，先后创建了吉林省中山法律服务工作站、吉林省中山志愿者协会等社会服务平台，培育了“宝贝回家”“关爱老兵”“星愿计划”等社会服务品牌。

## 吉林省民营企业联合会：一如既往支持“暖橙行动”

吉林省民营企业联合会2021年加入“暖橙行动”以来，大量爱心企业家的捐助也成为最近两年“暖橙行动”捐赠的重要组成部分，今年是第三年加入“暖橙行

动”，会长吴大力说起爱心企业家们曾自发组织凌晨去看望工作中的环卫工人，“不亲身体会一下，难以想象大冷天还在户外工作是什么感受。”吴大力说，今年，

吉林省民营企业联合会将一如既往地支持“暖橙行动”。不仅仅是在冬天，其他季节也可以开展一些关爱环卫工人的行动。

## 歇歇脚、喝杯热水……

# 社区把环卫工人请进屋，暖手又暖心！

“喝杯热水暖和多多了。”已经连续清雪作业4小时的环卫工人陈师傅被丰泰社区的工作人员热情地拉进门歇歇脚、暖暖身。11月23日，长春迎来新一轮降雪降温天气，为保畅通，1.6万余名环卫工人以雪为令，不畏严寒，日夜奋战在清雪一线。递上一杯热水，送上一份爱心。大雪降温挡不住温情，长春爱心社区、企业纷纷自发地以各种方式进行慰问，为他们送去温暖。长春人用实际行动关爱、理解、尊重和关爱环卫工人，让他们在严寒里感受到来自全社会的温暖和支持。

### 坚守一线>>

## 环卫工人凌晨3点清雪保障城市顺畅

“我凌晨两点半就起床了，3点到达指定位置进行清雪工作，累是肯定累！”环卫工人吴先生表示。

“2023暖橙行动”开展之际，长春市再次气温骤降，雪花飘飘，这给长春市的环卫工人又增加了清雪的负担。

的10多名环卫工人正在华新街上进行清雪作业，他们都裹得严严实实，因为路面上覆盖着一层雪，他们使用扫帚将雪清扫到路边，然后再由清雪车装车运走。

23日，由民革吉林省委会、吉林省慈善总会、城市晚报社主办，联合吉林省民营企业联合会、东北师范大学MBA教育中心、华商(长春)律师事务所、长春普法志愿者协会、长春生修堂中医院共同发起的

23日上午10时许，长春市天空中的雪花扬扬洒洒地飘着，东北风呼呼地吹，吹得人脸像刀割的一般，与前一天的温度相比大相径庭。在长春市蔚山路与华新街交会处附近，长春市南关区环卫管理中心南部大队

“只要长春市区内下雪，我们就会忙起来，累那是真的累！”环卫工人吴先生说，为了完成此次降雪的清雪任务，他们班的10多名环卫工人凌晨3点就来到了指定位置进行清雪工作，为的是让长春市早上出行的市民能够有一个安全、整洁的出行环境。

吴先生说，凌晨两点半，他就起床了，由于租的房子距离指定的清雪地点比较远，他是骑着自行车，顶风冒雪来到现场的。到达现场后，他的10多名同事也都相继赶到清雪位置，“当时天很黑，气温又低，大家的脸和手都冻得通红，不过，干了一会儿活，全身就暖和起来了！”

“说实话，起大早清雪真的很冷很累，但是我们就是干这个工作的，累点儿苦点儿又算什么呢？”吴先生表示，只要市民能有一个畅通的出行环境，他们再累也是值得的！



长春市南关区环卫管理中心南部大队环卫工人进行清雪工作



幼儿园小朋友为环卫工人送上姜枣茶

### 主动邀请>>

## 丰泰社区邀请环卫工人进驿站暖暖身

昨日长春下雪降温，为方便市民出行，环卫工人持续在外作业非常辛苦。昨日9时30分左右，长春市二道区荣光街道丰泰社区的工作人员主动邀请在附近清雪的环卫工人走进爱心驿站，喝口热水，暖暖身子。

在宽敞明亮、温暖舒适的爱心驿站内，环卫工人坐在舒服的椅子上，工作人员依次为他们倒上热水，让他们好好歇歇脚，来自附近幼儿园的孩子们也走进爱心驿站，送上红糖姜枣茶，让他们暖身驱寒。从孩子们的小手中接过红糖姜枣茶，环卫工人暖意满满，露出开心的笑容。随后孩子们还为环卫工人表演了精彩的节目，现场气氛温馨而热烈。

丰泰社区工作人员韩佩恒说，昨日长春再次下雪，而且气温下降，他们就主动把环卫工人请到爱心驿站中，给环卫工人送些温暖和关怀。附近幼儿园的师生也主动参与进来，让孩子们从小就学会感恩。参与到“2023暖橙行动”后，他们会将爱心驿站的功能持续发挥下去，同时也会根据情况定期对环卫工人开展慰问。

昨日11时30分左右，社区工作人员主动邀请附近的环卫工人走进爱心驿站，坐在里面吃口热乎饭！

### 主动加入>>

## 乐丰社区为环卫工人发放暖心礼包

“2023暖橙行动”开展以来，越来越多的人参与进来，让冬日奋斗在一线的环卫工人们持续感觉到暖流。近日，长春市宽城区兴业街道乐丰社区也加入行动中，为环卫工人、外卖从业人员发放暖心礼包。

在活动现场，乐丰社区网格员为环卫工人、外卖从业人员分别发了暖贴、保温杯、毛巾、保暖内衣等暖心物品。并将环卫工人等群体发展成为乐丰社区志愿服务队成员，志愿服务队成员可以通过参加主题活动、参与志愿服务、上报安全隐患、提供可行性建议等方式获得相应的积分，通过累计积分兑换礼

品，成为社区治理新力量。同时社区还设立了爱心驿站，驿站内摆放着整齐的桌椅、微波炉、WiFi、书籍、饮水机、雨具、应急医药用品、针线箱等便民设施，为快递员、环卫工人等各类群体免费提供饮水、充电、热饭、休息等多项服务，成为群众的便利之所、暖心之屋，切实打通为民服务“最后一米”。

“有了这个爱心驿站，工作间隙我就能在这里歇歇脚，暖和暖和，还能给手机充电。除此之外，社区还为我们这保暖内衣和暖贴等暖心礼包，感觉心里真是热乎乎的，工作也更有干劲儿，真心感谢现在有越来越多的人来关注我们！”有环卫工人表示。  
乐丰社区书记张雪艳表示，未来社区将持续利用春城驿家华新小区党群服务站，以实际需求为导向，通过爱心传递，为环卫工人等各类群体提供便民服务。并将环卫工人等群体发展成为乐丰社区基层治理的环境卫生监督员，不文明行为的引导员、举报员、信息员、情报员，协助乐丰社区进行基层治理，将更多的新业态新就业群体发展成为志愿服务队成员，把新业态新就业群体聚拢到基层治理，带动更多的居民朋友加入到基层治理队伍中。

### 持续四年>>

## 吉林新航能源公司 再为环卫工人送温暖

“环卫工人整日在寒冷的户外街头劳作，平时连杯热水都喝不上。我们愿意尽微薄之力来帮助环卫工人。”11月23日，连续四年加入“暖橙行动”的吉林新航能源有限公司工作人员接受记者采访时表示，城市的清洁离不开环卫工人的辛勤付出，寒来暑往，他们一直在默默奉献着。

“暖橙行动”把关注的目光投注到他们身上，让大家更加清楚地看到环卫工人的闪光点，看到他们积极、努力的一面。作为企业，能够参与到这个活动中，在这个寒冷的冬天，出一份力，给他们一份温暖，是一件非常有意义的事情。



长春市宽城区兴业街道乐丰社区工作人员为环卫工人发放暖心礼包 社区供图

2023 暖橙行动

致敬最美橙衣人

献出一份爱心 温暖一座城！

扫码加入行动 >>>>>>

为环卫工人送去温暖

☎ 18088631882

主办方 民革吉林省委会 | 吉林省慈善总会 | 城市晚报社

联合发起 吉林省民营企业联合会 | 东北师范大学MBA教育中心

华商(长春)律师事务所 | 长春普法志愿者协会 | 长春生修堂中医院

活动口号 敬爱橙衣 爱止吉林

## 长春市今日气温 -7℃~-14℃

23日午后到夜间，全省多云，长春东南部、四平东南部、辽源、吉林、通化、白山、延边北部、长白山保护区有小雪。

24日白天，全省多云转晴。24日夜间到25日白天，全省晴转多云，四平有小雪。

25日夜间到26日白天，全省多云有时阴，松原东北部和南部、长春、四平东部、辽源、吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有小雪。

24日白天，延边地区最高气温为-5℃左右，其他地区-10~-6℃。长春市24日白天最高气温-7℃，夜间最低气温-14℃。

25日，中东部有小雪；27日，全省大部有中到大雪，东部存在雨雪相态转换且部分地方有暴雪；28日-29日，东部有小雪或阵雪。未来一周气温持续较低，26日略有回升，27日开始再次下降。

### 市民参与方式

(一)个人参与  
募捐平台:吉林省慈善总会在城市晚报官方微信公众号“掌上吉林”开设专门捐赠通道,扫描上方二维码进入捐赠通道,捐款后即获得电子捐赠证书。  
(二)号召身边人参与  
将获得的“捐赠证书”发布在微

信朋友圈,号召更多人参与“2023暖橙行动”。

(三)征集爱心驿站  
欢迎爱心机构为环卫工人提供温暖的歇脚处,让他们在寒冬里有一个短暂休息的“家”。我们将为这些温暖歇脚处发放“暖橙行动爱心驿站”标识。

### 社会机构参与方式

(一)捐款通道  
账户信息:  
吉林省慈善总会账号  
22050145010009333333  
开户行:中国建设银行长春西安大路支行  
附注:暖橙行动(打款时备注一定要写)

天运送至捐赠地点。请保留好采购发票,提供给吉林省慈善总会换成捐款发票。

(二)捐赠通道  
可自行采购暖心物资,在捐赠当

(三)公益见证  
1.本次活动,城市晚报将在全媒体平台推进,捐款机构名称将在新闻报道中得以体现。  
2.捐款企业、个人捐款后将即时获得省慈善总会给出的电子捐赠证书。

本版文字、图片除署名外 城市晚报全媒体记者 吕闯 陆续 刘佳雪 王跃

### 部分爱心机构名单

(排名不分先后)

- |                            |                         |
|----------------------------|-------------------------|
| 1. 东北师范大学MBA教育中心           | 社区                      |
| 2. 华商(长春)律师事务所(原吉林良智律师事务所) | 19. 长春市南关区全安街道天利南社区     |
| 3. 长春普法志愿者协会               | 20. 长春市宽城区柳影街道富丰路社区     |
| 4. 长春生修堂中医院                | 21.“心系天下在路上”志愿者团队       |
| 5. 吉林省力旺物业有限公司             | 22. 长春市宽城区柳影街道宋家路社区     |
| 6. 长春公交集团西南汽车公司一车队党支部      | 23. 长春市南关区平泉社区及辖区商家     |
| 7. 长春净月高新区净月街道丰裕社区         | 24. 吉林省韩庄餐饮有限公司8家门店     |
| 8. 吉林常春司法鉴定中心              | 25. 长春市朝阳区人民检察院         |
| 9. 长春净月高新区110家沿街商铺、单位      | 26. 长春市绿园区西新镇秋实社区       |
| 10. 吉林工商学院                 | 27. 长春南湖实验中学            |
| 11. 斯瑞弗教育集团旗下13所幼儿园、3个托育中心 | 28. 长春市二道区荣光街道及下属社区     |
| 12. 长春市南关区全安小区社区及辖区爱心商家    | 29. 长春市朝阳区刘健军敬老爱心志愿者联合会 |
| 13. 长春市二道区远达街道新开社区         | 30. 浙江省嘉兴市海宁双红手套有限公司    |
| 14. 吉林省吉先锋退役军人服务队          | 31. 长春净月高新区福祉街道党工委      |
| 15. 长春市王鹏眼镜所有门店            | 32. 长春市宽城区乐丰社区          |
| 16. 长春市南关区南岭街道百屹社区         | 33. 吉林新航能源有限公司          |
| 17. 长春市朝阳区桂林街道科技园社区        |                         |
| 18. 长春市南关区全安街道财神           |                         |